
「四国のケーブルテレビの新たな事業展開と地域連携に関するアンケート」調査結果 
 
Ⅰ アンケート調査対象 

アンケート調査は、四国内のケーブルテレビ事業者（５０１端子以上の有線電気通信

設備を使用して自主放送を含む映像サービスを行っているもの）４３者を対象に実施し

ました。 
なお、アンケート設問２（１）については自治体がケーブルテレビ事業者となってい

るものを除く３１者を対象に実施しました。  
 
Ⅱ アンケート調査期間 

平成２７年１１月９日から平成２７年１１月２４日まで実施しました。 
なお、回答は平成２７年１０月末現在におけるものです。 

 
Ⅲ アンケート調査結果 
  次頁のとおり 
  

別紙 



Ⅲ アンケート調査結果 
１ 新規事業への取組について 
（１）４Ｋ実用放送への取組についてお聞かせください。 

 
 

  実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 8 22 13 43 

徳島県 2 10 7 19 

愛媛県 4 6 2 12 

香川県 1 3 2 6 

高知県 1 3 2 6 

  
【コメント】 
 １９％の事業者が実施予定となっている。 
実施予定のうち４者は平成２７年１２月１日から４Ｋ実用放送を開始している。 

 （注：４Ｋは現行ハイビジョンの４倍、８Ｋは同じく１６倍の画素数をもつ超高精細な

映像の規格。立体感・臨場感ある映像が実現。） 
 
  

実施予定 
19% 

検討中 
51% 

実施しない 
30% 

１（１） ４Ｋ実用放送の意向 

実施予定 

検討中 

実施しない 



サービス提供中 
22% 

今後提供予定 
12% 

検討中 
32% 

実施しない 
34% 

１（２） ＶＯＤの実施・意向 

サービス提供中 
今後提供予定 
検討中 
実施しない 

（２）ＶＯＤ（４Ｋ・８Ｋに限らない）の実施や意向についてお聞かせください。 

 
  提供中 提供予定 検討中 実施しない 合計 

四国 9 5 13 16 43 

徳島県 2 2 6 9 19 

愛媛県 4 2 3 3 12 

香川県 2 1 1 2 6 

高知県 1 0 3 2 6 

 
【コメント】 
３４％の事業者がＶＯＤサービスの提供中又は今後提供予定となっている。 
（注：ＶＯＤ【ビデオ・オン・デマンド】） 

 
  



サービス提供中 
12% 

今後提供予定 
5% 

検討中 
39% 

実施しない 
44% 

１（３） ＭＶＮＯの実施や意向 

サービス提供中 
今後提供予定 
検討中 
実施しない 

（３）ＭＶＮＯの実施や意向についてお聞かせください。 

 
  提供中 提供予定 検討中 実施しない 合計 

四国 5 2 17 19 43 

徳島県 1 1 7 10 19 

愛媛県 4 0 4 4 12 

香川県 0 1 2 3 6 

高知県 0 0 4 2 6 

 
【コメント】 
 １７％の事業者がＭＶＮＯサービスの提供中又は今後提供予定となっている。 
（注：ＭＶＮＯ【Mobile Virtual Network Operator】、携帯電話などの無線通信インフラを

借り受けて移動体通信サービスの提供を行う事業者） 
 
  



サービス提供中 
9% 

今後提供予定 
0% 

検討中 
44% 

実施しない 
47% 

１（４） 地域ＢＷＡの実施や意向 

サービス提供中 
今後提供予定 
検討中 
実施しない 

（４）地域ＢＷＡの実施や意向についてお聞かせください。 
 

 
  提供中 提供予定 検討中 実施しない 合計 

四国 4 0 19 20 43 

徳島県 1 0 6 12 19 

愛媛県 3 0 6 3 12 

香川県 0 0 3 3 6 

高知県 0 0 4 2 6 

 
【コメント】 
９％の事業者が地域ＢＷＡサービスを提供している。 

（注：地域ＢＷＡ【Broadband Wireless Access】システムは、2.5GHz 帯の周波数の電波

を使用し、地域の公共サービスの向上やデジタル・ディバイド（条件不利地域）を解消し、

地域の公共の福祉の増進を目的とした電気通信業務用の無線システム） 
 
  



サービス提供中 
5% 
今後提供予定 

0% 

検討中 
51% 

実施しない 
44% 

１（５） インターネットと連動したサービスの実施や意向 

サービス提供中 
今後提供予定 
検討中 
実施しない 

（５）インターネットと連動したサービス（スマートテレビ）の実施や意向についてお聞

かせください。 

 
  提供中 提供予定 検討中 実施しない 合計 

四国 2 0 22 19 43 

徳島県 0 0 9 10 19 

愛媛県 1 0 8 3 12 

香川県 1 0 2 3 6 

高知県 0 0 3 3 6 

 
【コメント】 
５％の事業者がインターネットと連動したサービスを提供している。 

 
  



サービス提供中 
28% 

今後提供予定 
0% 

検討中 
42% 

実施しない 
30% 

１（６） 放送番組のｗｅｂ配信の取組状況 

サービス提供中 

今後提供予定 

検討中 

実施しない 

（６）放送番組のｗｅｂ配信（サンプル的な番組の配信は除く）への取組状況についてお

聞かせください。 

 
  提供中 提供予定 検討中 実施しない 合計 

四国 12 0 18 13 43 

徳島県 5 0 7 7 19 

愛媛県 5 0 5 2 12 

香川県 1 0 3 2 6 

高知県 1 0 3 2 6 

 
【コメント】 
 ２８％の事業者が放送番組のｗｅｂ配信を行っている。 
 
  



実施中 
42% 

今後実施予定 
0% 

検討中 
28% 

実施しない 
30% 

１（７） ドローン撮影の実施・意向 

実施中 

今後実施予定 

検討中 

実施しない 

（７）ドローン撮影の実施・意向についてお聞かせください。 

 
  実施中 実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 18 0 12 13 43 

徳島県 7 0 6 6 19 

愛媛県 4 0 5 3 12 

香川県 1 0 1 4 6 

高知県 6 0 0 0 6 

 
【コメント】 
 ４２％の事業者がドローン撮影を実施している。 
 
  



実施中 
7% 

今後実施予定 
2% 

検討中 
47% 

実施しない 
44% 

１（８） ＣＡＴＶ網を活用した各種支援サービスの実施・意向 

①見守りサービス 

実施中 

今後実施予定 

検討中 

実施しない 

（８）ＣＡＴＶ網を活用した各種支援サービスの実施や意向についてお聞かせください。 
① 見守りサービスについてお聞かせください。 

 
  実施中 実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 3 1 20 19 43 

徳島県 1 0 9 9 19 

愛媛県 2 1 6 3 12 

香川県 0 0 2 4 6 

高知県 0 0 3 3 6 

 
【コメント】 
 ９％の事業者がＣＡＴＶ網を活用した見守りサービスを実施中又は実施予定となってい

る。 
 
  



実施中 
3% 

今後実施予定 
2% 

検討中 
44% 

実施しない 
51% 

１（８） ＣＡＴＶ網を活用した各種支援サービスの実施・意向 

②買い物支援サービス 

実施中 

今後実施予定 

検討中 

実施しない 

② 買い物支援サービスについてお聞かせください。 

 
  実施中 実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 1 1 19 22 43 

徳島県 0 0 8 11 19 

愛媛県 1 1 6 4 12 

香川県 0 0 2 4 6 

高知県 0 0 3 3 6 

【コメント】 
 ＣＡＴＶ網を活用した買い物支援サービスについては、検討中も含めこれからの事業展

開となっている。 
 
 
  



実施中 
0% 今後実施予定 

2% 

検討中 
47% 

実施しない 
51% 

１（８） ＣＡＴＶ網を活用した各種支援サービスの実施・意向 

③医療・福祉サービス 

実施中 

今後実施予定 

検討中 

実施しない 

③ 医療・福祉サービスについてお聞かせください。 

 
  実施中 実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 0 1 20 22 43 

徳島県 0 0 10 9 19 

愛媛県 0 1 6 5 12 

香川県 0 0 1 5 6 

高知県 0 0 3 3 6 

【コメント】 
ＣＡＴＶ網を活用した医療・福祉サービスについては、検討中も含めこれからの事業展

開となっている。 
 
  



締結済み 
55% 

今後実施予定 
3% 

検討中 
29% 

締結しない 
13% 

２（１） 自治体との防災協定の締結 

締結済み 

今後実施予定 

検討中 

締結しない 

２ 防災関係の地域連携の取組について 
（１）自治体との防災協定の締結についてお聞かせください。 

 
  締結済み 実施予定 検討中 締結しない 合計 

四国 17 1 9 4 31 

徳島県 7 1 4 3 15 

愛媛県 5 0 2 1 8 

香川県 3 0 1 0 4 

高知県 2 0 2 0 4 

 
【コメント】 
 ５５％の事業者が自治体との防災協定を締結している。 

また、３２％の事業者が今後実施予定又は検討中となっている。 
 
  



提供中 
39% 

今後実施予定 
2% 

検討中 
40% 

行わない 
19% 

２（２） 監視カメラを利用した防災情報提供 

提供中 

今後実施予定 

検討中 

行わない 

（２）監視カメラを利用した防災情報提供についてお聞かせください。 

 
  提供中 実施予定 検討中 提供しない 合計 

四国 17 1 17 8 43 

徳島県 7 0 8 4 19 

愛媛県 2 1 7 2 12 

香川県 3 0 2 1 6 

高知県 5 0 0 1 6 

 
【コメント】 
 ３９％の事業者が監視カメラを利用した防災情報を提供している。 
 
  



提供中 
51% 

今後実施予定 
0% 

検討中 
26% 

行わない 
23% 

２（３）データ放送活用による防災情報提供 

提供中 

今後実施予定 

検討中 

行わない 

（３）データ放送活用による防災情報提供についてお聞かせください。 

 
  提供中 実施予定 検討中 提供しない 合計 

四国 22 0 11 10 43 

徳島県 8 0 6 5 19 

愛媛県 5 0 4 3 12 

香川県 5 0 0 1 6 

高知県 4 0 1 1 6 

 
【コメント】 
５１％の事業者がＬアラートなどの活用によりデータ放送による防災情報を提供してい

る。 
 
  



取組・協

力中 
30% 

今後実施予定 
0% 

検討中 
37% 

行わない 
33% 

３（１） 無料公衆無線ＬＡＮの取組・協力 

取組・協力中 

今後実施予定 

検討中 

行わない 

３ 地域活性化への取組について 
（１）無料公衆無線ＬＡＮへの取組・協力についてお聞かせください。 

 
  取組中 実施予定 検討中 行わない 合計 

四国 13 0 16 14 43 

徳島県 6 0 6 7 19 

愛媛県 6 0 3 3 12 

香川県 0 0 2 4 6 

高知県 1 0 5 0 6 

 
【コメント】 
 ３０％の事業者が自社でアクセスポイント設置や伝送路提供など無料公衆無線ＬＡＮへ

の取組・協力を行っている。 
 
  



制作支援中 
30% 

今後実施予定 
0% 

検討中 
37% 

実施しない 
33% 

３（２） 住民や学生のコンテンツ制作支援 

制作支援中 

今後実施予定 

検討中 

実施しない 

（２）住民や学生のコンテンツ制作支援についてお聞かせください。 

 
  支援中 実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 13 0 16 14 43 

徳島県 3 0 7 9 19 

愛媛県 3 0 6 3 12 

香川県 2 0 3 1 6 

高知県 5 0 0 1 6 

 
【コメント】 
３０％の事業者が番組制作研修や職場体験学習など住民や学生のコンテンツ制作の支援

を行っている。 
 
  



放送中 
56% 

今後実施予定 
2% 

検討中 
23% 

実施しない 
19% 

３（３） 住民が制作したコンテンツの放送 

放送中 

今後実施予定 

検討中 

実施しない 

（３）住民が制作したコンテンツの放送についてお聞かせください。 

 
  放送中 実施予定 検討中 実施しない 合計 

四国 24 1 10 8 43 

徳島県 11 0 4 4 19 

愛媛県 5 0 4 3 12 

香川県 3 1 1 1 6 

高知県 5 0 1 0 6 

【コメント】 
５６％の事業者が自社制作の番組内で住民が制作したコンテンツを放送している。 

 
  



（４）観光・防災行政等アプリの作成についてお聞かせください。 

 
 

  作成済み 作成予定 検討中 作成しない 合計 

四国 6 2 13 22 43 

徳島県 0 0 6 13 19 

愛媛県 4 1 4 3 12 

香川県 1 1 2 2 6 

高知県 1 0 1 4 6 

【コメント】 
１９％の事業者が観光・防災行政等アプリの作成又は作成予定である。 

 

作成済み 
14% 

今後作成予定 
5% 

検討中 
30% 

作成しない 
51% 

３（４） 観光・防災行政等アプリの作成 

作成済み 

今後作成予定 

検討中 

作成しない 


